
Za resno gospodarsko delo. 
Dopis z dežele. 

V povojni dobi so prvaki obljubljali lahkovernim lju
dem raj na zemji, ako se bodo posluževali njihovih recep
tov in zdravil. Tako je n. pr. samostojna kmetska stranka 
obljubljala mleko in med, polne mize in čase, ako se bodo 
kmetje podvrgli njihovim volilnim geslom. Radič je pro
glašal edino zveličavno republiko brez davkov in žandar
jev, Žerjav in demokrati pa so hoteli osrečiti uboge Slo
vence z državnim edinstvom na špici bajonetov. 

Gospodarstvo pa je propadalo! Ali je komu znano, da 
bi Radič ustanavljal posojilnice in hranilnice, mlekarske, 
vinarske in druge zadruge, zadružne zveze itd. v Kreko
vem smislu? 

Ni čuda, da je pri takih razmerah začel kmet lezti v 
dolgove, da se je delavcem podražil kruh, da je obrtnik iz
gubljal zaslužek, da je trgovina in industrija prišla na rob 
propada. Vseh slojev se je že loteval obup, posebno ko so 
se v zadnjem času še zaznale in razgalile razne korupclj
ske afere. Uradniki so postali malodušni in najbolj vneti 
patrijoti so začeli majati z glavami: kam plovemo? Kje le
ži krivda? Ali nismo dobri državljani že od nekdaj? Ali 
ne delamo od zore do mraka? 

Vsak posameznik se je zavedal reka sv. pisma: In v 
potu svojega obraza si 'boš služil vsakdanji kruh, ter je 
garal in garal. Ni tožil radi dela in truda, toda nazadnje je 
obupal nad uspehom dela in truda, ker ni videl nikjer ze
lene vejice upanja v lepšo bodočnost. Uboga seničiea, ki 
zleti tisočkrat iz gnezda, da zadosti lačnim kljunčkom, ima 
zvečer vsaj to zadovoljnost, da je zadostila potrebam svo
jega zaroda, ki bo zdrav, krepak in veselo gledal v solnce. 
Mnogi družinski oče pa ni legel spat ob pozni uri z istimi 
občutki. 

Tudi organizacije naših gospodarskih in pridobitnih 
slojev ne vedo ne kod ne kam. Sklenjene trgovske pogod
be z drugimi državami niso zadovoljile nikogar. Morda so 
koristile eni ali drugi osebi, splošnih smernic naše gospo
darsko ekspanzivnosti in naših potreb pa niso zadele. V 
gospodarskem življenju je zavladalo mrtvilo. Trgovska, 
obrtna in industrijska zbornica boleha na bacilu, 'ki ni in
ficirrn po naravni gospodarski krizi — vis major; naša 
Kit! tijska družba je padla v !re,.delje radi napačnih na
zorov o pravem cilju za kmetski dobrobit; zadružne in 
oortne zveze s ti4>xi in tisoči članov imajo vezane rok.\ 
Kako globoko je segal ta gospodarski razpad, pričajo celo 
naše najnižje celice — podeželske občine. Malodušnost ni 
znak kreposti! 

Upajmo, da bodo sedajne volitve razčistile smrdljivo 
ozračje. Da se bo združilo vse, kar misli resno na gospo
darskem polju. Dovolj je bilo demagoških fraz, dovolj be
sedičenja, dovolj trpljenja. Na političnem polju se kaže no
va zarja. Hitimo ji nasproti — vsi, ki imamo srce za resno 
gospodarsko delo. 


